

EL PERIÓDICO

En la capital 10 etc. semanales

PARA TODOS

AÑO V — — NUM. 1.349

DIARIO DE LA TARDE
INDEPENDIENTE
Y DE CULTURA POPULAR
PRECIOS.—Número suelto 5 céntimos. Atrasado, 25 id.—Anuncios y comunicados á precios convencionales
REDACCION y ADMINISTRACION
Plaza de Chapí, 5 (antes Teatro)
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
AUNQUE NO SE PUBLIQUEN

Donde no tenemos correspondencia 75 céntimos al mes

Alicante: Martes 14 Septiembre 1915

Pagos por adelantado

Lo de siempre

Ya ha llovido y ya está Alicante intransitable.

Ello no debe culparse a los encargados de la limpieza pública, pues por mucho que se esfuercen en limpiar las pasarelas, a los dos minutos están convertidas en barrizales a causa del tránsito rodado, además de que la brigada de obreros encargados de tan importante servicio es insuficiente para dar abasto al trabajo que suponen nuestras calles los días de lluvia.

La culpa de que suceda lo que sucede, corresponde de lleno al municipio por la razón de que no se preocupa del arreglo de las calles, las cuales carecen de afirmado y están al «natural», es decir que continúan siendo tan banales como eran antes de que la población extendiera su radio.

Desniveles, baches, hoyos, todo contribuye a convertir las calles en lagunas o en depósitos de «gachetas» y esto todos los concejales lo saben sin que les remuerda la conciencia y pidan con energía, siquiera sea unos carros de grava para nivelar los pisos y evitar el barro.

El aspecto de Alicante los días de lluvia es en extremo deplorable, y aunque nuestras quejas caerán como siempre en el vacío, hacemos uso del derecho del pataleo para protestar de tal abandono capaz de avergonzar a otro Ayuntamiento que no fuera el nuestro.

A Valencia

Esta noche marchará a Valencia a examinarse para obtener el título de Profesora en partos, la señora doña Dolores Segura.

Gracias a la caridad de distintas personalidades, la Sra. Segura ha podido sufragar los gastos de matrícula y viajes, y deseamos vivamente que alcance un señalado triunfo a fin de que con el título de Matrona asegure el pan y el porvenir de sus cuatro hijos menores.

He aquí la lista de los señores que con sus donativos han contribuido a la caritativa obra:

Ilmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, 5 ptas. y billete de ida y vuelta a Valencia a mitad de precio.

Excmo. Ayuntamiento, 10 ptas.

Sr. D. Próspero Lafarga, 15 ptas.

Casino de Alicante, 10 ptas.

D. Ramón Campos, 5 ptas.

D. Ramón Gonzalez Carcedo, 5 pesetas.

Un amigo, 5 ptas.

D.ª Patrocino Amat, 5 ptas.

D.ª Josefina Aracil Santacreu 5 pesetas.

Total recaudado en metálico 65 pesetas.

Además, varias caritativas damas de esta capital le han sufragado todos los gastos de matrícula y demás documentos necesarios.

A todos damos las gracias en nombre de la favorecida.

Fiestas en San Juan

Brillantísimos resultan los festejos que actualmente se celebran en la cercana villa de San Juan.

Hoy festividad del patrono de aquel pueblo, el Santísimo Cristo de la Paz, son muchas las familias que han salido de Alicante para pasar el día en la pintoresca villa de nuestra huerta.

Esta tarde a las cuatro habrá concierto musical, a las seis solemne procesión que recorrerá las principales calles del pueblo llevando sobre majestuosa carroza triunfal a la imagen de Cristo.

A las diez verbena en la Plaza de Maisonave, a las once cinematógrafo público y a las doce de la noche se disparará un magnífico castillo de fuegos artificiales.

El último botijo

Hoy ha llegado á nuestra capital el último tren-especial de viajeros, de los diez organizados en la presente temporada por la compañía M. Z. A.

El tren llegado hoy regresará á la corte el próximo sábado día 25 á las cinco de la tarde.

Sobre un suceso

Ayer en la sección de sucesos, publicamos uno titulado «Buenos her-

Josefa Aracil Santacreu
Profesora en Partos
Plaza de Hernán Cortés, núm. 5, 2.º.—ALICANTE

manos!» referente a los jóvenes Fulgencio Juan Conesa.

Hoy nos informan acerca de lo ocurrido, que no se trataba de una reyerta entre ambos hermanos, sino que el llamado Juan se entretenía haciendo un barquito de corcho y al cortar éste resbaló la navaja produciéndose él mismo una leve herida.

Nos congratulamos de que lo sucedido sea así y deseamos que el herido se restablezca por completo, lo que sucederá pronto gracias a la insignificancia de la lesión que se produjo.

La lluvia

Acostumbrados a la pertinaz sequía, no salimos de nuestro asombro al ver que las nubes rondan de continuo por nuestro cielo obsequiándonos con alguno que otro chubasco.

La época de lluvias se ha presentado «con todo el aparato que su interesante argumento requiere» y de la mayoría de los pueblos de la provincia se reciben noticias participando que ha llovido copiosamente.

Ayer descargó sobre la capital un violento aguacero y aunque tronó poco hubo en las nubes estampidos de respeto.

Según nos dicen testigos presentes ayer se interrumpió el tránsito de la carretera de San Vicente a causa de una gran avenida de agua, pues donde más llovió fué al norte de los Angeles.

La corriente del agua cruzaba la carretera e inundó gran número de huertos, alcanzando el agua gran altura pues llegó a cubrir muchos árboles.

Los huertos de la izquierda de los Angeles: (entre ellos el del Sr. Pérez García y Sr. Ravello) eran una inmensa laguna.

El servicio de tranvías cesó por haber arrancado la corriente—según nos dicen—un trozo de vía, viéndose

precisadas a quedarse en Alicante gran número de cigarreras.

Al parecer era tanta la cantidad de agua llovida que se desbordó el «barranquet» de la Santa Faz.

A la hora en que escribimos estas líneas no sabemos que haya ocurrido desgracia personal alguna.

Las pérdidas serán de consideración tanto por el arrastre de tierras como por las aves de corral y otros animales domésticos que arrastraba la corriente de las aguas.

Doctor Más Magro

DE F. FARMACÓLOGICA, DE BERLIN, LAUREADO EN VARIAS ACADEMIAS DE MEDICINA, DEL INSTITUTO MEDICO VALENCIANO, ETC.

ESPECIALISTA EN

ENFERMEDADES DE LA

SANGRE y del PEGHO

corazón y pulmones.

CONSULTA de 10 á 1. Especial de 2 á 4

Tratamiento especial de las ANEMIAS

San Fernando, 17, 2.º.—Alicante

Ramón y Borja

MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel y venéreo sífilíticas. Exalumno interno por oposición de los Hospitales provinciales de Madrid. Exalumno interno del «Sanatorio Inglés». Larga practica en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid, oficina del Dr. Azúa.

Consulta: De 11 á 1 y de 5 á 8.

Calderón de la Brea 19 1.º derecha. Alicante.

Doctor Navarrete

Especialista en enfermedades de la

Garganta, Nariz, Oídos y Ojos

Horas de consulta: De 11 á 1 y de 3 á 5

San Fernando letra E. 1.º.

--- SE VENDE ---

un kiosco acreditado en buen sitio, con garrafas y demás enseres.—Razón en esta imprenta.

En plena Guerra Europea

IMPORTANTÍSIMAS NOTICIAS

ATAQUE FRACASADO

Roma.—Desde Berlín comunican que una escuadrilla aliada, formada por 14 hidroplanos, atacó frente a a Vider a un crucero alemán.

Dichos aparatos dejaron caer cuatro bombas sobre el crucero, sin hacer blanco.

Desde tierra las baterías germanas derribaron a uno de los hidroaviones haciendo prisioneros a dos de sus tripulantes.

Los aviadores eran rusos.

LOS INGLESES

Londres.—El Almirantazgo inglés ha hecho público que anteayer los zeppelines alemanes volvieron a bombardear las costas orientales de Inglaterra.

Dejaron caer un crecido número de bombas, produciendo importantes daños.

LA GUARDIA IMPERIAL DERROTADA

Roma.—Desde Suiza manifiestan la guardia Imperial rusa sufrió una importante derrota por las tropas del

El combate tan adverso para las armas moscovitas se libró al norte de Vilna.

NUEVA ESTAFA CONTRA EL GOBIERNO FRANCÉS

Se ha descubierto una nueva estafa contra el Gobierno Francés.

Ha estallado un gran escándalo con la detención del conocido armador Carlos Hamayo, director de la compañía de remolcadores llamados Abroja, que hacen el servicio de dar entrada y salida en el puerto de Havre a los buques de gran porte.

Hamayo había valorado en 150.000 francos cada remolcador. Rehusado por el Estado, como el precio pareció excesivo a las autoridades, Hamayo escribió al comandante inglés diciéndole que le enviara documento donde apareciera que compró en dicho precio.

La carta fué interceptada por la justicia y parece que algunos hombres de negocios quieren arrancarla del proceso; pero el juez se ha negado a conceder la libertad provisional al armador.

Este ha sido acusado de estafa de medio millón de francos.

Comparecerá ante el Consejo de guerra.

EL GENERAL FIBE

Se han recibido noticias de que el general Fibe prisionero de los alemanes en Lieja está incluido en una

fortaleza, sometido a estricto régimen celular. No sale de su celda sino una hora los domingos para oír misa. El general canta en ella himnos sagrados acompañándole el comandante Guillo, también prisionero

TRIUNFO DE LOS RUSOS

«L' Echo de Paris» dice, que en un ataque sumamente enérgico que dieron ayer los rusos en la región auroste de Tarnopol, rompieron el frente austriaco capturando 3.000 austro-húngaros, apoderándose de varios cañones y ametralladoras.

Complacido

Hemos recibido una atenta carta de D. Isidoro Alvarez, dueño del «Bar La Constancia», situado en la calle San Nicolás, 11, interesándonos hagamos público, que anteanoche, cuando fué amenazado de muerte por un individuo, cuyo suceso publicábamos ayer, solicitó del Vigilante nocturno detuviera a dicho individuo, negándose aquel a hacerlo.

NOTICIAS

La persona que haya extraviado un papeleta de la casa de empeño puede pasar a recogerla Calle Díaz Moreu núm. 15 (Alpargatería).

Ha regresado de Madrid D. Corpus Bó Lucas.

Bienvenido.

Se encuentra en esta capital nuestro querido amigo el acreditado comerciante de Hondón de los Frailes, D. Julio Alvarez.

Nuestra bienvenida.

En breve contraerá matrimonio la simpática señorita Amelia Planelles con nuestro amigo Alfonso Ruiz empleado del Ayuntamiento.

Serán padrinos, la señorita Encarnación Carratalá y nuestro amigo Rafael Ferrándiz.

Crónica de sucesos

¡ESOS NERVIOS!

Margarita Domenech debía tener ayer un humor de mil diablos, a juzgar por lo que hizo con el niño Francisco Aznar.

Este sufrió las iras de la Margarita, quien con un palo le descargó varios golpes sobre el cuerpo produciéndole contusiones de las que hubo de ser asistido en la Casa de Socorro.

El padre del muchacho puso el he-

GUÍA DE ALICANTE

ANGELES, 9.—Oficinas { Anuncios de 9 a 7.
Colocaciones de 3 a 7.

Agencia de anuncios, reclamos, propagandas comerciales, etc., etc.

COLOCACIONES

Hacen falta criadas, cocineras, doncellas y nodrizas.

Necesito representantes en todos los pueblos de la provincia, artículos fácil venta, buenas comisiones.

Con título ofrécese para señorita o institutriz, joven con excelentes referencias.

Para porterías todas clases se ofrecen personas, referencias buenas, con garantías.

Dinero ahorrarán y tiempo ganarán, todos los que se anuncien en esta sección.

Se ofrecen; tapicero, tipógrafo maquinista, conserje, camarero, practicante, viajante, comisionistas, ordenanza, costurera, mecanógrafo, mayordomo chicos para botones etc. etc.

Urgente: faltan para fuera cocinera, criada, nodriza, dependiente paquetería y coloniales de 18 años y chico 16 años para ultramarinos y confitería.

COMPRAS-VENTAS-TRASPASOS

Compró terreno cercado, sitio céntrico, propio para taller.

Vendo máquina «Singer» industrial casi nueva. Poco dinero.

Tienda de bebidas, traspaso por no poderla atender.

Piano usado para estudiar, de poco precio, compraria.

Bicicleta, piñón libre, compro.

Vendo muy barato hermoso chalet 6 habitaciones, partida los Angeles, junto depósito aguas Sax, con pozo y balsa riego 480 m. de terreno.

Dos casas en Alicante y un huerto término de Villafranca vendo

Vendo 500 tahullas de arbolado, dos casas, aljibes, pozo a un kilómetro de la capital por poco dinero. Gran ganga.

Por corta cantidad se traspasa representación buenos rendimientos.

VARIOS

Infalible y serio. Grandes rendimientos pueden obtener fabricando cerveza procedimiento moderno y especial. Resulta de 5 a 8 céntimos litro. Instrucciones 25 ptas.

Los que se dirijan por escrito inclusión sello a N. B. «La Guía de Alicante».

Comisiones y representaciones y asuntos varios adm. X. X.

Las personas de gusto saborean los cafés «Decray» Grandes premios. Fama mundial.

Piso amueblado se desea en casa particular para dos personas. Primer piso. Sea céntrico. Mandar ofertas a esta agencia indicando condiciones.

Todo cuanto V. desee hallará solución en esta agencia. Resultados prácticos.

cho en conocimiento de las autoridades llamadas a atender en este caso.

CERO Y VAN

Esto de las melopeas está poniéndose de moda. De seguir así será cosa de suprimir los baños de mar y crear obligatorios los de alcohol. El «chinchón» y el tinto se hacen indispensables en todos los estómagos de los mortales.

Anoche le tocó el turno de suministrarle amoniaco al individuo José Blanco Senén, quien tiene una bebida la «mar» de divertida. Le dá por promover un morrocotudo escándalo.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS

Vapor español «Cabo Blanco», capitán Eguiguren, de Barcelona, con carga general y tránsito.

Id. id. «Valencia», capitán Galiana, de Valencia con carga general.

Vapor inglés «Gibil Kebir», capitán Ibilliam, de Casablanca, con pipería vacía.

Bergantín Goleta «Hernán Cortés» capitán Pamies, de Tarragona, con lastre.

Vapor español «Sevilla», capitán Sopena, de Marsella, y escalas con carga general.

DESPACHADOS

Vapor español «Cabo Blanco», para Bilbao, y escalas con carga general.

Vapor español «Valencia», para Huelva, y escalas con carga general.

Pallebot español «Beatriz», capitán Buigues, para Melilla con cebada.

Vapor español «Sevilla», para Sevilla, y escalas con carga general.

Crimen y suicidio

Sevilla.—En el pueblo de Los Palacios, Antonio Gómez Mayo, de 17 años, y Francisco Gómez Fernández de 14, pretendían a una linda muchacha.

Esta daba esperanzas a ambos motivando entre ellos rivalidades y odios.

Ayer se encontraron los pretendientes, y discutieron entablado lucha violenta.

Francisco asestó a su rival una tremenda cuchillada, matándole.

Rápidamente volvió el arma contra sí, y se dió una puñalada en el corazón, muriendo en el acto.

Los cadáveres quedaron en el suelo separados a poca distancia.

El suceso ha causado enorme sensación.

AGUA DE TIBI

ponemos en conocimiento del público que el depósito de agua de Tibi de la Fuente de la Teja situado en la calle Cascaños, se traspasa a la de Gerona núm. 3

Aviso al público

Se compra lana usada de colchones desde 1 a 2 pesetas kilo.—Zinc viejo 50 cts. kilo.—Plomo viejo a 35 cts. kilo. Metal a 1 pta.—Cobre a 1'50.—También se compra toda clase de lana vieja a un real kilo.—Calle de Artilleros 17 (Baratillo)

SE VENDEN

3 gallinas y un gallo de raza castalleja muy ponedoras y dos gallinas y un gallo de raza Fleché y huevos de estas razas a 5 pesetas la docena.

Razón Alfonso el Sabio 48, praí, lq.

Cobardes

¿Qué menos podemos exigir a quienes viven en sociedad que una pequeña dosis de cortesía y respeto?

Los que ni una cosa ni otra tienen para sus semejantes, dignos son de pertenecer a otras sociedades que no sean la del mundo civilizado. Entre los igorrotos o en las comunidades micronesias y aún entre los picotecos no faltarán detalles que revelen cierta educación social, por muy rudimentaria que ella sea; solo una raza en el mundo carece de esas delicadezas: los bizcarras y similares separatistas.

Dos adversarios en el campo del honor, cuando van a cruzar sus aceros, vehículo de la muerte, antes de levantarlos para hundirlos en el corazón del adversario sirven de aquellas armas de guerra que han de saciar un rencor, vengando una ofensa, para dirigir un cortés saludo al odiado adversario. Hasta en los momentos en que más arrece el odio se descubre al hombre de honor.

Solo aquella raza mencionada por carecer de esa cualidad que dignifica y enaltece al hombre, aparece siempre soez, grosera y canallesca.

Esos bizcarras que han ultrajado la bandera de nuestra Patria merecen, no el desprecio, la maldición y execración de todo español digno y honrado.

Merecieran que una nueva cruzada fuera España entera hacia aquellos lugares donde se escarnea nuestra Patria y arrojándolos de nuestro suelo, porque suelo nuestro es, sembráramos sus tierras de sal para que, como eterna maldición, fuera ejemplo de gente mal nacida.

¿Qué ofensas recibieron del resto de los españoles para que de tal modo nos traten?

Reneguemos de quienes, por ningún concepto, merecen ostentar el nombre de hispanos y de quienes no merecen otro trato que el que tan inmerecidamente dan en cuantas ocasiones se les presenta a la enseña española digna de todo respeto y todo cariño.

NEMO

CRÓNICA

La canallada bizcarrar

La noticia, dada días pasados por la prensa, asquea e indigna. Un grupo de bizcarras apedreó o rompió —no recuerdo cual de las dos salvadas fué— la bandera española. Tan mala profanación y tan ruín ultraje; son dignos del castigo, primero, y del desprecio después. Un castigo severo, implacable, duro, para las manos putrefactas que impusieron

su asqueroso hedor sobre la santa Bandera de nuestra santa España; un desprecio rotundo, eterno, hasta los últimos extremos, para aquellos seres abyectos, viles e irreverentes.

Esta salvajada de varios bizcarras es el síntoma revelador del antipatriotismo que impera en varias regiones españolas deseosas de una emancipación ingrata.

Bizcarras.... Catalanes.... Claman furiosos contra el centralismo, que califican de vampiro insaciable, cuando lo que ellos anhelan no es más que el centralismo propio y, además, en tanto ofenden descaradamente a aquél, de él se aprovechan alcanzando pingües subvenciones. Esto no lo reconocen: se esfuerzan en no reconocerlo, aunque, hipócritas y cobardes, están conscientes de ello. Pero en el mismo pecado llevan la culpa. La bandera española es inmaculada; no puede mancharse, jamás conseguirán mancharla los malos patriotas que a su amparo medraron para después traicionarla; nuestra Bandera no la han roto los bizcarras, porque tener traidores que cometen canalladas, eleva y dignifica...

NICOLAS MORALES

Enemigo implacable

¿Sabéis quién soy yo?

Yo soy la ruina de los grandes propietarios.

Yo soy el tormento de las clases medias, de los burgueses, de los campesinos acomodados.

Yo soy el naufragio de los pobres.

Yo soy la gran tentación de las mujeres jóvenes.

Yo soy la ruina de todos los hogares.

Yo soy la muerte de los sólidos capitales.

Yo soy el instrumento de la corrupción.

Yo soy el precio de la compra de muchas inocentes.

Yo soy el enemigo de la paz de los hogares.

Yo soy el demonio que atrae los grandes sufrimientos morales.

Yo siembro la desesperación en el corazón de los pobres.

Yo cierro el corazón para que no se dé entrada a los pensamientos generosos.

Yo soy la red que no se sacia, el fuego que no se extingue, la tentación que no se aleja.

Yo soy el padre de una hija que habita en todo el mundo: la moda.

Yo soy el padre del escándalo.

Yo soy la semilla de los malos pensamientos.

Millares de personas asisten al templo no por agradar a Dios y pedirle misericordia, sino por saciarme a mí.

Yo absorbo todo el tiempo de millares de mujeres.

Yo tengo adoradores en todos los climas.

Yo me paseo triunfante por las plazas, los salones, y abro las puertas a todos los demonios, mis compañeros.

¿Cómo! ¿No me conocéis?

Yo soy

EL LUJO

MODAS

Se anuncia la vuelta de los sombreros medianos y tal vez de los grandes, pero entre tanto se llevan pequeños. Hay tocas que encajan la cabeza sin tener mucho volumen y ofrecen el aspecto de las chichoneras que se les ponen a los niños. Para tocarse de este modo, sin caer en el ridículo, es preciso ser joven y hermosa, sobre todo si se tiene en cuenta que esas tocas se llevan con el pelo levantado a la china, sin ondulaciones ni abullonados. Los sombreros marquesitos están algún tanto de moda, así como los de copa redonda y ala estrecha y los de canoa; pero sea cual sea su forma, rige la moda en los adornos, que se concretan en escarapelas de cintas, trenzillas, flores sin hojas pegadas al sombrero, penachillos, plumas airosamente erguidas o guinaldas alrededor de la copa.

—Las faldas exageradamente cortas a que se sujeta la moda, obliga a ir mejor calzadas que nunca. La cana de la bota debe ser de tela igual a la de la falda, pero como todas las mujeres no pueden tener tantos pares de botas, como trajes de repuesto y muda, vemos que por economía o por gusto quedan todavía muchas fieles a las botas negras. Para armonizar con el traje se llevan zapatos blancos con puntera negra, amarilla, azul o encarnada, si es que esta fantasía merece ser aprobada. Proponemos a nuestras lectoras dos modelos creados por un afamado modisto de la «Rue de la Paix»; que sobresalen por lo airoso de la hechura y la ar-

20 Prop. Casa Maucci Barcelona

la negra Cora, subió precipitadamente a avisar a Manuel.

Los criados que acompañaban al dueño de la casa y al hijo, eran hombres temibles y era de esperar un lance apurado.

Manuel no se desconcertó por eso y aguardaba tranquilo en el comedor de la casa, que se presentaran los amos.

Llevaba lo bastante para defenderse, pero no quería mover escándalo hasta ver cómo se presentaba la cuestión.

Personalmente no le conocerían y ocultando su nombre, acaso pudiera pasar por el amante de la niña Amparo.

En efecto; al poco rato, la negra Cora, avisó a su señor que un caballero le aguardaba.

—¿Cómo me aguarda sabiendo que yo había de pasar la noche en el ingenio?

El Rey de los Campos 17

sa, perseguido y maltrecho, pero consiguiendo al fin, montamos el negocio en grande escala: nos constituimos en partida e hicimos de las nuestras.

Hoy, no soy rico, pero tengo para vivir, aunque no tranquilamente: pienso sin embargo en emigrar, para comerme lo poco o mucho que he ganado exponiendo mi vida por defenderla del hambre. Dicen también que soy el Rey de los campos y a buen seguro que nadie envidiaría mi soberanía, si supieras cuantos sinsabores cuesta reinar en los bosques, como el león y la pantera.

Ya ves, niña mía, como no soy tan aborrecible como la gente me pinta, ni tan horroroso como la imaginación popular me ha dado forma. ¿Aun te niegas a querer a un desgraciado?

Amparo guardó silencio y bajó al suelo la vista!

Estaba cohibida, anonadada ante la rara elocuencia de su amante: se

monía de la combinación. Uno es de traje de tarde, de satén blanco algo recio, la falda está, festoneada y el cuerpo tiene hechura de casaquín, que se cruza por delante y es de muselina y tul con ramitos de rosas multicolores bordadas en plata. El otro modelo, propio para traje de recepción y banquete de gala es de tul negro con grandes entredoses, también de tul bordados en seda. La funda es de liberty negra, y el cuerpo de la misma tela, se abrocha en uno de los lados; las mangas de tul bordado llegan hasta la muñeca.

Exámenes extraordinarios

INSTITUTO GENERAL Y TÉCNICO

Darán comienzo los exámenes extraordinarios de prueba de curso, el día 20 de los corrientes, sujetándose a los siguientes señalamientos:

Día 20.—Geografía, Física y Fisiología e Higiene.

Día 21.—Gramática castellana, Geografía general y de Europa, Geografía especial de España, Aritmética, Francés (primer curso), Dibujo (1.º y 2.º cursos) y Ética y rudimentos de Derecho.

Día 22.—Latín (1.º y 2.º cursos), Historia de España, Francés (2.º curso), Historia Universal y Álgebra y Trigonometría.

Día 23.—Preceptiva Literaria y composición, Historia Natural y Química general.

Día 24.—Nociones y ejercicios de Aritmética y Geometría, Caligrafía, Psicología y Lógica, Historia Literaria y Agricultura y técnicas.

Los exámenes de ingreso se cele-

brarán en los días 20, 21, 22 y 23 y los de grado en los días 28, 29 y 30.

Las horas de exámenes son de 8 a 12 y de 4 a 7.

ESCUELA NORMAL

DE MAESTROS

Los de ingreso darán comienzo mañana y continuarán el día 20.

Los de asignaturas darán principio el día 14 y continuarán en los días sucesivos y los de grado dos días después de terminar los de asignaturas.

Estos, se anunciarán especificando las asignaturas, en el tablón de anuncios de la Escuela, con dos días de antelación.

Alcaldía Constitucional de Alicante

En conmemoración del LXI aniversario del fallecimiento del Excelentísimo Sr. D. Trino González de Quijano, en la mañana del miércoles próximo quince del corriente, se celebrarán en la Insigne Iglesia Colegial de San Nicolás, misas por la paz eterna del alma del varón tan ilustre y esclarecido que dió su vida en servicio de Alicante.

A las cinco de la tarde del propio día saldrá de las Casas Consistoriales la Excm. Corporación municipal precedida de las civiles, militares y particulares, que gustun acompañarla, dirigiéndose por la plaza de Alfonso XII, calle de Rafael Altamira, plaza de la Constitución y Castelar, paseo de Méndez-Núñez, calles de Zaragoza, Infanta y San Vicente, al Mausoleo donde se guardan las Ceni-

zas de Quijano, en el que se depositará la corona de flores que simboliza la sincera gratitud del pueblo Alicantino.

Alicante 11 de Septiembre de 1915.
—El Alcalde accidental, Francisco Pérez García.

Montepío Mercantil

Durante todo el día anteayer, estuvo reunido el Montepío Mercantil, en junta general extraordinaria, en el Salón Novedades, para la votación y aprobación de un proyecto de «Jubilaciones» presentado por el socio don Julio Rameta Plaza.

El proyecto, fué aprobado con algunas ligeras modificaciones que no desvirtuan su fondo, y desde luego ahora la junta directiva procederá a organizar todos los pormenores para que en primero de enero de 1916, comience a funcionar la «Caja de Jubilaciones, de montepío mercantil.

En virtud de esta reforma, los dependientes do Comercio, socios de montepío, tienen resuelto, sino con la amplitud necesaria, cuanto menos dentro de sus modestos medios, el pavoroso problema del mañana. Con esta obra, el montepío se ha anticipado a la obra de los gobiernos, logrando con su solo esfuerzo, con su propio peculio, de resolver la incógnita que para todo obrero de la clase media supone la vejez.

Esta asociación que humilde, calladamente, como una hormiga labora, merece la atención de todos; de los Jefes de Comercio porque se anticipa a lo que es su deber, de los directores de la vida social, por la labor

educativa, moral y económica que realiza, de todos está llevar su óbolo a quien así cuida de regenerar este estado morbosos de miseria que nos amarga.

El autor del proyecto, don Julio Rameta, orgullo de la clase de dependientes, mercantiles, merece bien de todos.

Las corridas del domingo

MADRID

Veraguas grandes y bravos.

Chanito mal.

Zarco peor. Es cogido por el quinto toro produciéndole muchas contusiones.

Reyes valiente. En el tercer toro sufre una cogida aparatosisima. Se le apreció un puntazo en el brazo que le impidió continuar la lidia.

Hubo una infinidad de cogidas.

EN ZARAGOZA

Toros de Villa regulares.

Ale muy valiente, mató sus dos toros de dos estocadas.

Ballesteros bien en uno y regular en otro.

Carnicerito regular en sus dos toros.

EN SAN SEBASTIAN

Toros de Villagodio grandotes.

Cocherito detestable en el primero y superior en el cuarto.

Después de éste hubo que suspender la corrida por causa de la lluvia.

Pacomio superiorísimo.

Saleri bien.

EN TETUAN

Toros mansos.

Ostioncito en el primero pésimo. El toro fué echado al corral.

En el tercero bien y en el quinto valiente. Sufre una herida en la mano derecha.

manolo Vázquez superiorísimo.

La corrida terminó de noche.

EN ALBACETE

Los miuras difíciles.

malla valiente en uno y superior en el otro.

Flores regular.

madrid superior en sus dos toros.

EN SALAMANCA

Los toros cumplieron.

El Gallo monumental en el primero y colosalísimo en los otros dos.

EN MURCIA

Toros regulares.

Navarro superior.

Rodarte colosal.

Cantillana bien y pasable.

EN UTRERA

Blanquito y Belmontito han sido muy aplaudidos.

EN ILLAN

El Checa solo, despachó la corrida siendo ovacionadísimo, hartándose de cortar orejas.

Imp. Hijos de J. García
Plaza de Chapí, 5

lo había figurado rudo y era débil como una mujerzuela; feo y era simpático exageradamente, altivo y resultaba humilde y es que ante las pasiones, hasta las fieras doblegan su natural altivez y arrogancia.

Manuel García era otro distinto del Rey de los campos; al lado de la persona amada, cambiaba su ser por completo y se creía otro.

Pasados los primeros instantes de turbación, Amparo sonrió amargamente y fijó sus ojazos en Manuel que guardaba impaciente una contestación categórica. Estaba acostumbrado a hacer su santa voluntad y le molestaban los recursos cortesanos. Sí o no: este era el dilema... Aguardarle causaba impaciencia, y furia, el verse contrariado.

—Contéstame, niña mía, y piensa que aun puedes hacerme dichoso.

Amparo guardó silencio de nuevo, y al cabo de un instante exclamó:

—Bien; déjame pensar, y cuenta desde luego con mis simpatías.

—¿Nada más que con eso?

—Algo es algo: paciencia y confía.

Manuel besó repetidas veces las manos de la hermosa criolla, y se disponía a marchar, cuando Cora, apareció precipitadamente en la estancia.

—¡Huye, no te detengas!...

Manuel, de un brinco se puso en el frente de la puerta de la habitación, para ver quién se acercaba. Amparo temblando como si dentro del cuerpo llevase una legión de demonios, le suplicó que huyera por la puerta que conducía al jardín, y los amigos que a Manuel esperaban en la calle, daban prolongados silbidos.

Los padres de Amparo habían tenido que volver atrás de su camino: había cerrado la noche una lluvia tenaz convertía las calles en torrentes. Al llegar a la casa y penetrar en ella,